

Companies

B6

■关注软件业发展

被指垄断 微软等软件巨头在华遭调查

国家知识产权局或将组织相关企业对其进行反垄断诉讼

◎本报记者 张韬

软件巨头涉嫌垄断的行为正受到政府的重视。上海证券报记者从权威人士处获悉，国家知识产权局官员正联合研究机构，对国际软件巨头涉嫌市场垄断的行为进行调研，有可能在2008年8月1日《中华人民共和国反垄断法》正式实施后，组织相关企业对其进行反垄断诉讼。

垄断和盗版成为密切相关的两个话题。关于中国“软件盗版”的问题由于一份海外报告的出炉再次引发业内的广泛争论。日前，商业软件联盟（BSA）发布IDC第五次全球PC软件年度盗版研究报告称：2007年中国的PC软件盗版率在前三年下降10个百分点之后，连续第二年维持在82%的水平，仍大大高于全球38%的盗版率。对这组数据，国家知识产权局副局长张勤表示：中国盗版率不可能这么高，盗版率问题已经被国外机构妖魔化了。”

中国互联网实验室总裁方兴东则表示，国外的数据像一座大山，压了中国十几年，压得我们喘不过气来。”他在日前的《2007中国软件盗版率调查报告》新闻发布会上指出，该组织研究得出的2007年我国



监管面吹暖风 软件业投资含五大商机

◎本报记者 叶勇

工业与信息化部软件司司长肖华日前在2008中国软件产业投资高峰论坛上表示，工业与信息化部的成立，对国内软件产业是一个很大的利好消息，在改革中，在软件和软件服务业方面成立一个专门的司来管理，能使整个产业加速发展，也体现了国家对软件行业的重视。

华软投资的董事长、原中国计

算机软件与技术服务总公司总裁唐敏还在会上透露，除了18号和47号文外，现在发改委又在出台更加有力的软件产业发展政策，软件业投资含有五大投资机会。

肖华表示，我国正处于工业化加速发展的阶段，传统制造业的发展非常迅速，这是软件改造和提升传统行业的好机会，而软件行业和工业归宿同一个部的管理，会在市场调控方面起到非常直接的作用。另外之前软件产业的管理隶属

**阿朗与中移动
签10亿美元协议**

昨日，阿尔卡特朗讯宣布，它已经与中国移动签订了一份价值10亿美元的框架服务协议，协议的内容是在2008年为中国移动提供移动通信设备和服务。这项协议是由阿尔卡特朗讯在中国的旗舰公司阿尔卡特上海贝尔公司签署的。

根据框架协议规定，阿尔卡特朗讯将为中国移动提供移动核心网络解决方案、无线网络解决方案、TD-SCDMA设备、应用软件、传输和IP路由设备以及相关服务。阿尔卡特朗讯的产品和解决方案将进一步增强中国移动的网络容量和性能，帮助中国移动为最终用户提供优质服务。

阿尔卡特上海贝尔公司总裁Olivia Qiu表示：我们很高兴能够与中国移动继续合作。中国移动是我们的主要战略合作伙伴之一。与中国移动签订的这项战略框架协议增强了阿尔卡特朗讯的可信合作伙伴地位，因为中国移动凭借我们的网络解决方案和服务可以满足其用户对移动和固定服务的日益增长的需求。”（张韬）

**新加坡电信确认同
中国运营商谈判**

新加坡电信周二表示，该公司正在同多家中国电信运营商进行谈判，但并未披露这些公司的名称。

新加坡电信首席执行官蔡淑君在一次行业会议上表示：我们确实在进行谈判，但还未达成任何交易。”本月早些时候，有媒体援引匿名人士的说法称，新加坡电信有意投资中国电信，但双方还未展开正式谈判。在此之后，中国电信披露，该公司正在就出售部分股份进行谈判，并已经接触到了四到五家潜在的战略投资者。（张韬）

■产业观察

增长放缓 房企今年来销售业绩堪忧

◎本报记者 唐文祺 李和裕

虽然各家房地产企业在直面市场质疑时，纷纷表示出乐观情绪。然而，随着近期各家房企1—5月份销售业绩的相继浮上水面，细究其数据背后掩藏的实质状况，却仍然未免让人有“粉饰太平”之忧。

房地产企业“老大”万科最先公告表明，今年1—5月，公司累计销售面积221.0万平方米，销售金额197.6亿元，分别比去年同期增长39.1%和67.3%。其中，5月公司实现销售面积58.3万平方米，销售金额53.4亿元，销售金额同比增长了13.4%。

保利地产日前也公布了5月份的销售情况简报：今年1—5月，其实现销售面积88.56万平方米，同比增长44.04%；实现销售认购房额66.46亿元，同比增长23.9%。

从表面上来看，各家房企在今年1—5月份的销售所呈数据大半表现乐观，然而细究之下，数据背后的现状却让未免让人寻味。万科的销售金额虽然同比表现增长，但销售面积却出现今年以来的首度同比下滑，降幅为5.5%。另从环比来看，自今年3月后，该企业的销售面积和销售金额增幅就开始逐渐下降。4月，万科实现销售面

房企今年来销售业绩堪忧

积48.2万平方米、销售金额43.2亿元，虽然同比均有增长，但环比却分别下滑33.0%和35.3%。而作为楼市黄金销售时节的5月，万科的销售面积和销售金额虽比4月有所回升，却反而不如3月的销售水准。

在近日高华证券一份名为《对开发商现金流、盈利和净资产价值的压力测试》的研究报告中指出，万科2008年的合同销售目标在842亿元，虽然万科表示并未公布过今年的销售任务，不过记者在今年一季度曾从万科高层处听到，希望在明年实现千亿销售额，甚至乐观点估计，在今年便可实现，而最起码今年要超过去年的523.6亿元，达到700亿元以上。如此看来，一年的二分之一快过去了，万科却只完成了全年销售任务的四分之一至三分之一不到。

同样，和万科相似，5月保利地产的销售面积和销售金额的环比数据均有萎缩。当月保利地产实现销售面积23.64万平方米，实现销售认购房额19.45亿元，较4月分别下降18.1%和7.7%。平安证券分析师指出，保利地产2008年的销售计划为240亿元，前5个月只完成了27.7%，比例偏低。

在近期表现“热闹”的碧桂园同样不能幸免相应质疑，与今年该集团完成320亿元销售的计划目标相比，



1—5月份的合同销售金额63亿元仅完

成了19.7%的任务量；即使与去年158亿元合同销售金额相比，近半年业绩也只是达到了39.9%，可谓差距甚大。

而根据金地集团公布的今年1月

国的资本能够配得上去，中国的BPO也将有非常好的市场前景。

第四是产品创新，如果能够把产学研整合起来，用资本力量整合的话，在产品创新上是能走出去的。这样的投资一旦成功，这种企业的利润率就不只是20%、30%，甚至于不是50%和60%，规模做好，甚至于70%的利润率都会出现。

此外，还有软件人才培训方面，需求非常大，投资也比较大，需要资本去维持。

**拟投资20亿美元
普洛斯看好中国市场**

◎本报记者 索佩敏

尽管今年我国出口产业因为次贷等多方因素受到影响，但物流市场需求并未由此出现大幅萎缩。全球最大的工业及物流基础设施提供商和服务商普洛斯昨日表示，中国庞大的内需消费将代替出口成为经济增长的新动力，由此拉动物流市场继续发展。

出于对前景的看好，普洛斯计划在2010年之前在华投资20亿美元，其物流设施面积也将以每年150万至200万平方米的速度增长。

普洛斯昨日与仲量联行联合推出了《中国物流基础设施手册》，以介绍中国物流及物流基础设施产业的常用专业术语及其释义。仲量联行物流基础设施总监王成志透露，由于今年以来出口行业遇到人民币升值、美国次级贷风波等一系列影响，增长有所放缓，中国过去以出口为主的模式正逐步向以消费内需为主的模式转变，因此，各企业的物流业务也开始由过去的集中在沿海城市向中西部延伸。除了过去传统的长三角、珠三角和环渤海湾等经济区域，成都、武汉等中西部城市也开始跻身物流枢纽城市的行列。

普洛斯中国第一副总裁杨传德也指出，国内物流市场会受到消费需求的拉动而继续发展，因此普洛斯会继续加大在华投资。公司计划在2010年之前在中国投资20亿美元，而物流仓储面积也将以每年150万至200万平方米的速度增长。而在投资区域上，2007年普洛斯宣布进入重庆、成都、长沙、武汉和南京5座城市。杨传德表示，未来普洛斯将继续以渤海、华东和华南三大区域作为基础发展标准化仓储设施，而在中西部城市，则将主要根据具体市场需求来发展。

**万国商业网首推“海外供应商”
先行试点东盟市场**

◎本报记者 张韬

昨日记者获悉，B2B电子商务平台——万国商业网正式推出其面向海外供应商的网络推广产品——“海外供应商”Global Supplier Service。

把全球资源推广到全球市场，这是万国商业网自成立以来对自身业务的定位”，万国商业网CEO尹维安在接受记者采访时表示：我们注意到，目前已经有很多中国企业在国外设立了自己的制造工厂。随着中国综合国力的日益上升，中国企业在海外采购需求也日渐增加。作为一家从香港起家的B2B网站，经过9年的发展，我们已经积累了庞大的海外供应商的信息资源，这为我们启动“海外供应商”项目奠定了基础。”

据了解，目前国内B2B企业的经营范围一般锁定在“帮助国内企业进行商务合作和为中国企业提供贸易出口提供服务”基础上。此前，万国商业网陆续推出过针对中国中小企业做海外推广的国际站、日本站、墨西哥站、巴西站、印度站、孟加拉站等7大海外站点，此外万国商业网把运营中心设在亚洲金融中心上海，也积累了很多信息资源。而其此次推出的“海外供应商”产品，旨在为在境外的中小企业出口中国，以及在全球市场做产品推广提供的服务系列。

据万国商业网方面透露，“海外供应商”将首选东盟国家作为主力推广市场。万国商业网CEO尹维安介绍：东盟国家都是实行自由经济政策的，鼓励外商在当地投资，投资环境基础都很好。目前东盟各国经济结构和经济水平相差较大，但这种差异正好与我国不少地区的经济发展情况相适应，很多领域都具有互补性，这同时也为万国商业网首选东盟作为“海外供应商”的主力推广市场坚定了信心。”

2011年中国网民有望达6亿

◎本报记者 张韬

易观国际近期发布的《中国互联网年度综合报告2007—2008》数据显示，2007—2011年中国互联网增值市场规模将逐年放缓，但仍保持在30%以上的年度增长率。预计至2011年互联网市场规模将达到1375.04亿元，互联网总用户数将达到6亿。

易观国际预测，中国互联网市场综合性、融合化发展趋势继续加强，服务范围覆盖即时通信、搜索引擎、电子商务等大多数互联网增值服务厂商数量会进一步增加。随着3G市场的发展，移动互联网具备了对现有宽带互联网诸多业务的承载能力，使得宽带互联网和Wap的融合趋势会进一步加强。

2008年中国互联网市场并购热将继续升温，并购将以构建综合竞争力的互联网细分市场的主导厂商，希望将自身业务向互联网平移的媒体集团为主，并购目标将包括垂直网站、广告营销平台、Web 2.0、视频共享以及对并购主自身业务有补充作用的厂商。

**丰田：电池产能瓶颈
致混合动力车供不应求**

据日本媒体最新报道，日本最大汽车公司——丰田汽车公司执行副总裁内山田武近日表示，由于目前锂离子电池的产能不足，该公司以此为“核心”的混合动力电池产量有限，无法满足市场需求。

内山田武表示，由于最早要到后年才能建立新的生产线，用于其混合动力电池的锂离子电池的供需紧张情况近期无法得到解决。他说：混合动力电池销售如此之好，我们在全力增加生产。”

丰田公司上周宣布，其与松下公司的合资企业将于2009年生产下一代锂离子电池。此外，丰田还表示，将于本月底建立一个开发更高效燃料电池的研究中心。

(据新华社)

海外投资力助日企渡过全球汽车业难关

◎本报记者 吴琼

海外投资成为日系企业利润增长的温床。在以丰田汽车等为首的日系军团扩军海外市场、日本商社投资海外矿产的大背景下，日本上市公司2007财年权益法投资利润超过2万亿日元，创下18年来的新高。扩军海外市场令日系企业安然度过全球汽车业寒冬，丰田汽车、本田汽车则稳坐权益法投资利润劲增第

一及第四把交椅。

日本经济新闻社对1766家公司统计对象不包括金融和新兴企业2007财年业绩数据进行分析，在计算权益法投资利润、并减去投资损失后的总额，日本经济新闻社发现：2007财年，日本上市公司的权益法投资利润的总额达到2万亿588亿日元，比上一年增加20%。这也创下18年来的新高，上一次新高于1990年日本经济泡沫破灭时创下。

2007财年日本上市公司权益法投资利润主要来自于几方面：在中国等新兴市场热销的日本汽车企业；资源价格持续上涨前日本商社投资的矿山。

与依靠投资矿产资源获利的企业相比，在严峻竞争的传统行业获胜者更引人注意。有意思的是来自日本经济新闻社的统计显示，两家日本汽车企业排在前列：权益法投资利润增幅最高的就是丰田汽

车，同比增幅达29%。排名第四的本田汽车，权益法投资利润同比增长15%。

据调查，丰田汽车权益法投资利润增长主要源于其海外公司，如其在中国的两家合资公司（一汽丰田、广州丰田）、旗下的零部件公司日本电装等利润的增长。2007年，一汽丰田销量超额完成26万台的预订目标，实际销量达28.1万台，同比增长26%。